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ESSENTIALITY

CONCEPT COLLECTION

Un’estetica ricercata e una superficie leggermente 
strutturata si combinano a tonalità neutre ed essenziali 
sprigionando tutte le potenzialità del gres porcellanato. 
Una collezione versatile che rievoca l’effetto cemento in 
chiave contemporanea ma allo stesso tempo raffinata, per 
spazi confortevoli e sofisticati.

A refined aesthetic and a slightly structured surface are combined  
with neutral and essential shades, releasing all the potential of porcelain 
stoneware. A versatile collection that evokes the concrete effect in a 
contemporary but at the same time refined way, for comfortable and 
sophisticated spaces. / Eine raffinierte Ästhetik und eine leicht strukturierte 
Oberfläche werden mit neutralen und essentiellen Farbtönen kombiniert 
und entfalten das gesamte Potenzial von Feinsteinzeug. Eine vielseitige 
Kollektion, die den Betoneffekt auf zeitgemäße, aber gleichzeitig raffinierte 
Weise für komfortable und anspruchsvolle Räume hervorruft. / Une 
esthétique raffinée et une surface légèrement structurée s'associent à des 
nuances neutres et essentielles, libérant tout le potentiel du grès cérame. Une 
collection polyvalente qui évoque l'effet béton de manière contemporaine 
mais en même temps raffinée, pour des espaces confortables et sophistiqués. 
/ Una estética refinada y una superficie ligeramente estructurada se 
combinan con tonalidades neutras y esenciales, liberando todo el potencial 
del gres porcelánico. Una colección versátil que evoca el efecto cemento 
de forma contemporánea pero a la vez refinada, para espacios confortables 
y sofisticados. / Утонченная эстетика и слегка структурированная 
поверхность сочетаются с нейтральными и сдержанными оттенками, 
раскрывая весь потенциал керамогранита. Универсальная коллекция, 
которая в современной, но в то же время изысканной форме создает 
эффект бетона для комфортных и изысканных пространств.

R2GS Beige Rettificato 60x120 - 235/8"x471/4" - R2HS Muretto Beige 30x60 - 1113/16"x235/8"
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comfort and simplicity interact with the surfaces/ komfort und Einfachheit 
interagieren mit den Oberflächen / le confort et la simplicité interagissent avec 
les surfaces / comodidad y sencillez interactúan con las superficies / комфорт и 
простота взаимодействия с поверхностями

comfort e semplicità 
dialogano con le superfici
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R28K Bianco Rettificato 15x60 - 57/8"x235/8"
R2AH Decoro Bianco 15x60 - 57/8"x235/8"
R2AT Mosaico Bianco 30x30 - 1113/16"x1113/16"
R28D Bianco Rettificato 30x60 - 1113/16"x235/8"

enveloping minimalism / einhüllender minimalismus /  
minimalisme enveloppant / minimalismo envolvente / обволакивающий 

минимализм

Six neutral shades characterize the Concept concrete-
effect porcelain stoneware collection, available in a wide 
variety of sizes - from 60x120 cm to 10x10 cm with a 
natural surface, very material and rich in tone-on-tone 
shades. A mosaic with tiles with irregular edges, the 
Muretto decoration and the Bianco decoration with an 
elegant damask effect complete the collection and make 
it perfect for enriching environments with different styles.

Sechs neutrale Farbtöne kennzeichnen die 
Feinsteinzeugkollektion Concept mit Betoneffekt, die 
in einer Vielzahl von Formaten erhältlich ist – von 60 
x 120 cm bis 10 x 10 cm mit natürlicher Oberfläche, 
sehr materiell und reich an Ton-in-Ton-Farbtönen. Ein 
Mosaik mit Fliesen mit unregelmäßigen Kanten, das 
Muretto-Dekor und das Bianco-Dekor mit elegantem 
Damasteffekt runden die Kollektion ab und machen sie 
perfekt, um Umgebungen mit unterschiedlichen Stilen zu 
bereichern.

Six nuances neutres caractérisent la collection en grès 
cérame effet béton Concept, disponible dans une grande 
variété de formats - du 60x120 cm au 10x10 cm avec une 
surface naturelle, très matérielle et riche en nuances 
ton sur ton. Une mosaïque avec des carreaux aux bords 
irréguliers, le décor Muretto et le décor Bianco avec 
un élégant effet damassé complètent la collection et la 
rendent parfaite pour enrichir des environnements de 
styles différents.

Seis tonalidades neutras caracterizan la colección de 
gres porcelánico efecto cemento Concept, disponible en 
una amplia variedad de formatos, desde 60x120 cm hasta 
10x10 cm, con una superficie natural, muy matérica y rica 
en matices tono sobre tono. Un mosaico con azulejos de 
bordes irregulares, la decoración Muretto y la decoración 
Bianco con un elegante efecto damasco completan la 
colección y la hacen perfecta para enriquecer ambientes 
con diferentes estilos.

Шесть нейтральных оттенков характеризуют 
коллекцию керамогранита Concept с эффектом бетона, 
доступную в широком диапазоне размеров - от 60x120 
см до 10x10 см с естественной поверхностью, очень 
материальной и богатой оттенками тон в тон. Мозаика 
с плиткой с неровными краями, декор Muretto и декор 
Bianco с элегантным дамасским эффектом дополняют 
коллекцию и делают ее идеальной для обогащения 
помещений разными стилями.

CONCEPT COLLECTION

avvolgente 
minimalismo

Sei tonalità neutre 
caratterizzano la 

collezione in gres 
porcellanato effetto 

cemento Concept, 
declinata su un'ampia 

varietà di formati - dal 
60x120 cm al 10x10 cm 

con superficie naturale, 
molto materica e ricca di 
sfumature tono su tono. 
Un mosaico con tessere 

dai bordi irregolari, il 
decoro Muretto e il decoro 

Bianco con elegante 
effetto damascato 

completano la collezione 
e la rendono perfetta per 

arricchire ambienti dal 
diverso stile.
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R28K Bianco Rettificato 15x60 - 57/8"x235/8" - R2AH Decoro Bianco 15x60 - 57/8"x235/8" - R2AT Mosaico Bianco 30x30 - 1113/16"x1113/16" 

R28K Bianco Rettificato 15x60 - 57/8"x235/8" - R2AH Decoro Bianco 15x60 - 57/8"x235/8"
R2AT Mosaico Bianco 30x30 - 1113/16"x1113/16" - R28D Bianco Rettificato 30x60 - 1113/16"x235/8"
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R28M Greige Rettificato 15x60 - 57/8"x235⁄8”

un'estetica ricercata 
dona carattere agli spazi
a refined aesthetic gives character to the spaces / eine raffinierte ästhetik 
verleiht den räumen charakter / une esthétique épurée donne du caractère 
aux espaces / una estética refinada da carácter a los espacios / изысканная 
эстетика придает пространству характер

R2GS Beige Rettificato 60x120 - 235/8"x471/4" - R2HS Muretto Beige 30x60 - 1113/16"x235/8"
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R28M Greige Rettificato 15x60 - 57/8”x471/4” - R287 Greige Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8”
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R287 Greige rettificato 60X60 - 235⁄8”x235⁄8”

R287 Greige Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8”
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R45N XT20 Greige Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” 

Il gres porcellanato 
20 mm, nel formato 

60x60, garantisce  
performance elevate 
e molteplici soluzioni 

di installazione: in 
appoggio su erba, ghiaia 

e sabbia, posa a colla 
nelle zone carrabili e 

come pavimentazione 
sopraelevata di spazi 

pubblici e privati. 
Versatilità, praticità e 
resitenza ridisegnano 
con carattere percorsi 

a stretto contatto con la 
natura.

The 20 mm porcelain stoneware, in the 60x60 format, guarantees 
high performance and multiple installation solutions: resting 
on grass, gravel and sand, glued installation in driveway areas 
and as raised flooring in public and private spaces. Versatility, 
practicality and resistance redesign paths in close contact with 
nature with character.

Das 20 mm starke Feinsteinzeug im Format 60x60 garantiert 
hohe Leistung und vielfältige Verlegemöglichkeiten: zur 
Auflage auf Gras, Kies und Sand, zur geklebten Verlegung 
in Einfahrtsbereichen und als Doppelboden in öffentlichen 
und privaten Räumen. Vielseitigkeit, Praktikabilität und 
Widerstandsfähigkeit gestalten Wege in engem Kontakt mit der 
Natur mit Charakter neu.

Le grès cérame de 20 mm, au format 60x60, garantit des 
performances élevées et de multiples solutions de pose : posé 
sur l'herbe, le gravier et le sable, pose collée dans les zones 
d'entrée et comme revêtement de sol surélevé dans les espaces 
publics et privés. Polyvalence, praticité et résistance redessinent 
des chemins en contact étroit avec la nature et avec du caractère.

El gres porcelánico de 20 mm, en formato 60x60, garantiza altas 
prestaciones y múltiples soluciones de instalación: apoyo sobre 
césped, grava y arena, instalación encolada en zonas de acceso y 
como suelo técnico en espacios públicos y privados. Versatilidad, 
practicidad y resistencia rediseñan con carácter los caminos en 
estrecho contacto con la naturaleza.

Керамогранит толщиной 20 мм в формате 60x60 гарантирует 
высокие эксплуатационные характеристики и множество 
вариантов укладки: на траве, гравии и песке, приклеивание на 
подъездных дорогах и в качестве фальшпола в общественных 
и частных помещениях. Универсальность, практичность и 
устойчивость меняют пути в тесном контакте с природой и 
характером.

Vivere 
l'outdoor

live the outdoors / lebe im freien / vivre dehors / vivir al aire libre 
/ жить на свежем воздухе

CONCEPT COLLECTION
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R45N XT20 Greige Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” 
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R45P XT20 Beige Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” 
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R45M XT20 Grigio Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” 
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Concept

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

R10 (60x120, 30x120, 
75x75, 60x60, 30x60, 
15x60, 45x45, 30x30, 
37,5x37,5)
R11 XT20

PENDULUM 
classe 1
classe 3 XT20
ptv > 36 (Slider 96) 
(60x120, 30x120, 
75x75, 60x60, 30x60, 
15x60, 30x30, 
37,5x37,5) - XT20

D-COF
> 0,42
> 0,60 XT20

BCR
µ > 0,40 XT20 
- (60x120, 
30x120, 
75x75, 60x60, 
30x60, 15x60, 
45x45, 30x30, 
37,5x37,5)

B XT20

≤ 175 mm3

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

Beige, Greige, Fango, Grigio, Nero 
gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber/ durchgefärbtes feinsteinzeug 
- rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный

Bianco 
gres porcellanato - rettificato monocalibro / porcelain stoneware - rectified monocaliber / feinsteinzeug - rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame émaillé 
- rectifié monocalibre / gres porcelánico - rectificado monocalibre / керамогранит - ректифицированный монокалиберный

45x45
gres porcellanato / porcelain stoneware / feinsteinzeug / grès cérame émaillé / gres porcelánico / керамогранит

gruppo BIa UNI EN 14411_G

10x10 
gres porcellanato / porcelain stoneware / feinsteinzeug / grès cérame émaillé / gres porcelánico / керамогранит

gruppo BIa UNI EN 14411_G

naturale/ 
matt 

naturale/ 
matt 

punto colla
glue-dot

outdoor

75x75 cm
291/2”x291/2”

 9,5 mm

60x120 cm
235/8”x471/4”

 9,5 mm

30x120 cm
1113/16”x471/4”

 9,5 mm

60x60 cm
235/8”x235/8”

 9,5 mm
 20 mm

45x45 cm
1711/16”x1711/16”

 8 mm

10x10 cm
315/16”x315/16”

 7 mm

15x60 cm
57/8”x235/8”

 9,5 mm

30x60 cm 
1113/16”x235/8”

 9,5 mm

37,5x75 cm
143/4”x291/2”

 9,5 mm

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

60x120  2 1,44 31,47 36 51,84 1132,85 9,5
30x120  3 1,08 22,88 48 51,84 1098,00 9,5
75x75  2 1,12 23,81 42 47,25 1000,00 9,5
37,5x75  4 1,12 23,81 48 54,00 1184,21 9,5
60x60  3 1,08 22,12 40 43,20 884,88 9,5
60x60 XT20   2 0,72 32,00 32 23,04 1032,00  20
30x60  6 1,08 21,54 48 51,84 1034,10 9,5
15x60  9 0,81 17,47 64 51,84 1118,20 9,5
45x45  6  1,22  20,30 34  41,31  690,20 8
10x10  96 1,00 14,68 66 66,02 968,73 7
30x60 Muretto  4 0,72 17,74 27 19,44 478,88 9,5
30x30 Mosaico  4 0,36 9,60 60 21,60 576,00 9,5
15x60 Decoro  4 0,36 7,27 - - - -
32,5x60 GR.  4 0,78 19,75 - - - -
7x75 BT.B.C.  14 10,50 ml 18,42 - - - 9,5
7x60 BT.B.C.  15 9,0 ml 15,00 - - - 9,5
8x45 BT.B.C. 34  15,30 ml  20,65 - - - 8

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ XT20

HPD

HPD

EPD
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Concept 60x120 - 235⁄8”x471⁄4”  30x120 - 1113⁄16”x471⁄4”  75x75 - 291/2”x291/2”  37,5x75 - 143⁄4”x291/2” 

  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  15x60 - 57/8”x235/8”  45x45 - 1711/16”x1711/16”  30x30 - 1113/16”x1113/16”  10x10 - 315/16”x315/16”

R2GS 60x120  Beige Rett 
R2JX   30x120  Beige Rett
R285   60x60  Beige Rett
R28E   30x60  Beige Rett
R28L   15x60  Beige Rett
R2XV   45x45  Beige
R37G   10x10  Beige

R2GT 60x120  Greige Rett 
R2JY   30x120  Greige Rett
R3HR   75x75  Greige Rett
R3HX   37,5x75  Greige Rett
R287   60x60  Greige Rett
R28F   30x60  Greige Rett
R28M   15x60  Greige Rett
R2XW   45x45  Greige
R37H   10x10 Greige

R2GV 60x120  Fango Rett 
R2KA   30x120  Fango Rett
R28A   60x60  Fango Rett
R28H   30x60  Fango Rett
R28P   15x60  Fango Rett
R2WN   45x45  Fango
R37J   10x10 Fango

R2AW  30x30  Mosaico

R2AX  30x30  Mosaico

R2AY  30x30  Mosaico

R2CE  7x60  BT.B.C.

 
R2WT   8x45  BT.B.C.

R2CL   32,5x60  GR.

R2CF  7x60  BT.B.C. 
R3J3   7x75  BT.B.C.

 
R2RK   8x45  BT.B.C.

R2CM   32,5x60  GR.

R2CG  7x60  BT.B.C.

 
R2RM   8x45  BT.B.C.

R2CN   32,5x60  GR.

R2GR 60x120  Bianco Rett 
R2JW   30x120  Bianco Rett
R284   60x60  Bianco Rett
R28D   30x60  Bianco Rett
R28K   15x60  Bianco Rett
R2XU   45x45  Bianco
R37F   10x10 Bianco

R2GU 60x120  Grigio Rett 
R2JZ   30x120  Grigio Rett
R3HT   75x75  Grigio Rett
R3HZ   37,5x75  Grigio Rett
R288   60x60  Grigio Rett
R28G   30x60  Grigio Rett
R28N   15x60  Grigio Rett
R2XX   45x45  Grigio
R37L   10x10 Grigio

R2GW 60x120  Nero Rett 
R2KC   30x120  Nero Rett
R3HU   75x75  Nero Rett
R3J0   37,5x75  Nero Rett
R28C   60x60  Nero Rett
R28J   30x60  Nero Rett
R28Q   15x60  Nero Rett
R2WP   45x45  Nero
R37K   10x10 Nero

R2AT  30x30  Mosaico

R2AU  30x30  Mosaico

R2AV  30x30  Mosaico

R2CA  7x60  BT.B.C. 

 
R2WQ   8x45  BT.B.C.

R2CH   32,5x60  GR.

R2CC  7x60  BT.B.C. 
R3J5   7x75  BT.B.C.

 
R2RL   8x45  BT.B.C.

R2CJ   32,5x60  GR.

R2CD  7x60  BT.B.C. 
R3J7   7x75  BT.B.C.

 
R2RN   8x45  BT.B.C.

R2CK   32,5x60  GR.

I formati 60x60 e 30x60 rettificati sono modulari se posati con fuga 2 mm / The 60x60 and 30x60 rectified sizes can be used in modular combinations if laid with 2 mm joint / Die 
rektifizierten Formate 60x60 und 30x60 sind bei Verlegung mit 2-mm-Fuge modular / Les formats 60x60 et 30x60 rectifiés peuvent se combiner s'ils sont posés avec un joint de 2 mm / Los 
formatos de 60 x 60 y de 30 x 60 rectificados son modulares si se colocan dejando juntas de 2 mm. / Обрезные форматы 60x60 и 30x60 могут укладываться модульно со швом 2 мм  
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Concept 60x120 - 235⁄8”x471⁄4”  30x120 - 1113⁄16”x471⁄4”  75x75 - 291/2”x291/2”  37,5x75 - 143⁄4”x291/2” 

  60x60 - 235/8”x235/8”  30x60 - 1113/16”x235/8”  15x60 - 57/8”x235/8”  45x45 - 1711/16”x1711/16”  30x30 - 1113/16”x1113/16”  10x10 - 315/16”x315/16”

R2AH  15x60  Decoro Bianco

R2HS  30x60  Muretto Beige

R2HP  30x60  Muretto Bianco

R2HT  30x60  Muretto Greige

R2HQ 30x60  Muretto Grigio

R2HU  30x60  Muretto Fango

R2HR  30x60  Muretto Nero

La riproduzione dei colori è approssimativa. Le tabelle con i dati riferiti ai contenuti per scatole ed ai pesi degli imballi sono aggiornate al momento della stampa del catalogo, pertanto  
i dati elencati possono subire variazioni. / Color reproduction approximate. The tables with the data referred to the content per box and to the packing weight are updated at the catalogue 
printing time; therefore the listed data can be altered. / Farbwiedergabe unverbindlich. Die in den Tabellen enthaltenen Daten in Bezug auf den Inhalt pro Karton und das Gewicht  
der jeweiligen Verpackung werden am Ausgabedatum des Katalogs richtig gestellt. Jeweilige Veranderungen entsprechender Daten sind somit vorbehalten. / Reproduction couleurs 
approximative. Les tableaux avec les donnees concernant les contenus par colis et les poids des emballage sont mis a jour au moment ou le catalogue est imprime, c’est pourquoi ces 
donnees peuvent subir des variations. / Reproduccion de los colores aproximada. Las tablas con los datos del contenido por caja y el peso de los embalajes, estan puestas al dia en la fecha 
de impresion del catalogo, por tanto los datos indicados pueden sufrir variaciones. / Воспроизведение цветов ориентировочное. Таблицы с данными, относящимися к содержанию 
коробок и весу упаковок, действительны на момент издания каталога, следовательно, они могут претерпеть изменения.

TECH INFO

DECORI / DECORATIVE PIECES / DEKORE / DÉCORS /  
DECORACIONES / ДЕКОРЫ

Mosaico
Mosaico con pellicola trasparente removibile applicata sulla superficie anteriore / Mosaic 
with removable clear film applied on the front Mosaik mit vorderseitig angebrachter 
durchsichtiger Abziehfolie / Mosaïque avec film transparent amovible sur la face avant 
/ Mosaico con película transparente extraíble aplicada sobre la superficie delantera / 
Мозаика с прозрачной снимаемой плёнкой, наносимой на переднюю поверхность

Muretto
Mosaico assemblato su rete in fibra di vetro / Mosaic mesh - mounted on fibreglass / Auf 
Glasfasernetz geklebtes Mosaik / Mosaïque montée sur filet en fibre de verre / Mosaico 
enmallado sobre fibra de vidrio  / Мозаика, собранная на сетке из стекловолокна

Decoro 15x60
4 diversi soggetti / 4 different motifs / 4 verschiedene Motive / 4 sujets différents / 4 
temas diferentes / 4 paзличных pиcyнкa

  V2
Apprezzabili differenze nell’aspetto di superficie e grafica all’interno  
della stessa produzione / Clearly distinguishable differences in texture and pattern 
within the same production run / Auffällige Unterschiede  
in Aussehen und Struktur innerhalb der gleichen Produktionscharge /  
Différences visibles au niveau de l’aspect et de la fantaisie entre les carreaux du même lot 
de production / Diferencias visibles en el aspecto de la superficie y los motivos dentro de 
un mismo lote de producción / заметные отличия вида поверхности и графики в одной 
и той же партии

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / 
VARIATIONS CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

G (45x45 Greige, 45x45 Fango, 45x45 Nero: Naturale/Matt)
Materiali consigliati per locali sottoposti a sollecitazioni all’abrasione medio pesanti 
come: case individuali, commerciale leggero / Materials recommended for premises 
with medium-heavy abrasion levels, such as: detached homes, light-traffic commercial 
premises / Empfohlen für Räume mit mittelschwerer Abriebbeanspruchung wie: 
Einfamilienhäuser, leicht beanspruchte Gewerbebereiche / Matériaux recommandés 
pour des locaux soumis à des contraintes  d’abrasion moyennes et fortes comme : 
maisons particulières, espaces commerciaux soumis à un  trafic léger, etc / Materiales 
recomendados para locales sometidos  a esfuerzos de abrasión medio-pesados, como 
casas unifamiliares y locales comerciales de tráfico ligero / Maтepиaлы peкoмeндoвaны 
для иcпoльзoвaния в чacтныx дoмax и кoммepчecкиx пoмeщeнияx, пoдвepжeнныx 
cpeднe-cильнoмy aбpaзивнoмy вoздeйcтвию 

H (Naturale/Matt)
Materiali consigliati per sollecitazioni all’abrasione relativamente forti in ambienti 
anche non protetti da agenti graffianti / Materials recommended for relatively heavy 
abrasion levels, also in premises not protected against abrasive substances / Materials 
recommended for relatively heavy abrasion levels, also in premises not protected 
against abrasive substances / Empfohlen für starke Abriebbeanspruchungen in 
Bereichen auch ohne Kratzschutzbehandlung / Matériaux recommandés pour des 
locaux soumis à des fortes contraintes d’abrasion, même non protégés contre les 
agents abrasifs / Materiales recomendados para soportar esfuerzos de abrasión 
relativamente intensos incluso en espacios no protegidos frente a agentes abrasivos / 
Maтepиaлы peкoмeндoвaны для oтнocитeльнo cильнoгo aбpaзивнoгo вoздeйcтвия, в 
тoм чиcлe в пoмeщeнияx, нe зaщищeнныx oт цapaпaющиx элeмeнтoв

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / CHAMP D’APPLI-
CATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

BT.B.C.
Battiscopa Becco Civetta ottenuto da taglio del fondo / Coved Edge Skirting Tile cut from 
plain tile / Sockelleiste, Halbrundstab, aus Grundfliese geschnitten / Plinthe bord rond 
découpée dans le fond / Rodapié canto romo conseguido mediante corte del fondo / 
Плинтус  
с закругленным краем, полученный из фоновой плитки

BT.B.C. 
Battiscopa Becco Civetta ottenuto per pressatura / Press-formed Coved Edge Skirting 
Tile / Sockelleiste, Halbrundstab, gepresst / Plinthe bord rond obtenue par pressage / 
Rodapié canto romo conseguido mediante prensado / Плинтус с закругленным краем, 
полученный прессованием

GR.
Gradone lineare tagliato ed assemblato / Two-piece straight step / Stufenplatte gerade 
geschnitten und zusammengesetzt / Large marche droite coupée et assemblée / 
Escalón lineal cortado y montado / Cобранная загибающаяся линейная ступень со 
срезом

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
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Concept XT20 60x60 - 235/8”x235/8” 

R45P 60x60  Beige Rett

R45M 60x60  Grigio Rett

R45N 60x60  Greige Rett

R45Q 60x60  Nero Rett

GRADONE
STEP TILE

30x60

GRADONE
STEP TILE

30x60

GRADONE
STEP TILE

30x60

GRADONE
STEP TILE

30x60

GRADONE BORDO TORO
NON SMALTATO

UNGLAZED BULLNOSE STEP
30x60

ALZATA
RISER TILE

20x60

ALZATA
RISER TILE

20x60

ALZATA
RISER TILE

20x60

LAVORAZIONE LATI
TAGLIO + ASSEMBLAGGIO
EDGES PRODUCED BY 
CUTTING + ASSEMBLY

SOLO SU LATO LUNGO
ON LONG SIDE ONLY

LATO LUNGO + SX
LONG SIDE + L

LATO LUNGO + DX
LONG SIDE + R

LATO LUNGO + DX + SX
LONG SIDE + R + L

SOLO SU LATO LUNGO
ON LONG SIDE ONLY

NESSUN LATO LAVORATO
NO SHAPED EDGES

ENTRAMBI I LATI CORTI 
BOTH SHORT SIDES

DX/SX RIBALTABILE
R/L REVERSIBLE

Beige R57W R580 R584 R589 R9GT R58E R58J R58N
Greige R57X R581 R585 R58A R9GV R58F R58K R58P
Grigio R57Y R582 R587 R58C R9GX R58G R58L R58Q

Nero R57Z R583 R588 R58D R9GZ R58H R58M R58R

COPRI MURETTO
COPING TILE

30x60

COPRI MURETTO
COPING TILE

30x60

ELEMENTO ELLE
L-EDGING TILE 

15x60x4

BORDO U
U-EDGING TILE

15x60x15

CORDOLO L
L-KERB TILE

15x60x20

CANALINA
GUTTER TILE

15x60x8

GRIGLIA
GRID TILE

15x60

LAVORAZIONE ROMPIGOCCIA
NON-DRIP EDGE

SU 2 LATI LUNGHI 
ON THE 2 LONG SIDES

SU 3 LATI 
ON 3 SIDES

Beige R599 R59E R45T R58W R590 R58S R594
Greige R59A R59F R45S R58X R591 R58T R595
Grigio R59C R59G R45R R58Y R592 R58U R597
Nero R59D R59H R45U R58Z R593 R58V R598

R45M XT20 Grigio Rettificato 60x60 - 235/8”x235/8” 

30 3130 31
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TECH INFO

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / VARIATIONS 
CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS /  
ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

Tutti i pezzi speciali sono su richiesta e sono coordinabili ai fondi rettificati. Gli imballi 
vengono calcolati sulla base del quantitativo ordinato / All special pieces are supplied to 
order and can be matched with the rectified plain tiles. Packaging is calculated on the 
basis of the quantity ordered / Alle Formteile sind auf Anfrage erhältlich und mit  
den rektifizierten Grundfliesen kombinierbar. Die Verpackung wird auf der Grundlage 
der Bestellmenge berechnet / Toutes les pièces spéciales  
sont fabriquées sur demande et coordonnables aux fonds rectifiés.  
Les emballages sont calculés en fonction de la quantité commandée /
Todas las piezas especiales se entregan bajo pedido y se pueden coordinar con los 
fondos rectificados. Los embalajes se calculan según las cantidades encargadas en los 
pedidos / Все специальные изделия производятся на заказ и сочетаются с обрезной 
фоновой плиткой. Упаковки рассчитываются на основе заказанного количества

Gradone / Step tile, Elemento Elle / L-edging tile, Bordo U / U-edging tile, 
Cordolo L / L-kerb tile, Canalina / Gutter tile
Assemblato / Two-piece l-tile / Randstein zweiteilig / Assemblé / Montado / Собранная

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

H (Outdoor)
Materiali consigliati per sollecitazioni all’abrasione relativamente forti in ambienti 
anche non protetti da agenti graffianti / Materials recommended for relatively heavy 
abrasion levels, also in premises not protected against abrasive substances / Materials 
recommended for relatively heavy abrasion levels, also in premises not protected 
against abrasive substances / Empfohlen für starke Abriebbeanspruchungen in 
Bereichen auch ohne Kratzschutzbehandlung / Matériaux recommandés pour des 
locaux soumis à des fortes contraintes d’abrasion, même non protégés contre les 
agents abrasifs / Materiales recomendados para soportar esfuerzos de abrasión 
relativamente intensos incluso en espacios no protegidos frente a agentes abrasivos / 
Maтepиaлы peкoмeндoвaны  
для oтнocитeльнo cильнoгo aбpaзивнoгo вoздeйcтвия, в тoм чиcлe  
в пoмeщeнияx, нe зaщищeнныx oт цapaпaющиx элeмeнтoв

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / CHAMP 
D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

  V2
Apprezzabili differenze nell’aspetto di superficie e grafica all’interno  
della stessa produzione / Clearly distinguishable differences in texture and pattern 
within the same production run / Auffällige Unterschiede  
in Aussehen und Struktur innerhalb der gleichen Produktionscharge /  
Différences visibles au niveau de l’aspect et de la fantaisie entre les carreaux du même lot 
de production / Diferencias visibles en el aspecto de la superficie y los motivos dentro de 
un mismo lote de producción / заметные отличия вида поверхности и графики в одной 
и той же партии

Per le pavimentazioni esterne non protette, Ragno consiglia di creare una pendenza ≥ 
1,5% sulla superficie calpestabile allo scopo di limitare il formarsi di ristagni d’acqua 
localizzati. Nel caso in cui questi ristagni permangano sulla superficie delle piastrelle 
nonostante una posa a regola d’arte, è necessario intervenire meccanicamente 
con l’utilizzo di scope o aspira-liquidi / For unprotected outdoor pavings, Ragno 
recommends the creation of a gradient of ≥ 1.5% on the finished surface, to prevent 
the formation of patches of standing water. In the event that standing water persists on 
the surface of the tiles in spite of correct installation, it must be removed mechanically 
with the aid of brooms or wet-and-dry vacuum cleaners / Zur Unterbindung von 
punktueller Stauwasserbildung bei Belägen in ungeschützten Außenbereichen, 
empfiehlt die Ragno die Ausbildung eines Gefälles ≥ 1,5% auf der Trittfläche. Sollte 
trotz fachgerechter Verlegung Stauwasser auf der Fliesenoberfläche zurückbleiben, ist 
dessen mechanische Entfernung mit Hilfe eines Besens oder Nasssaugers erforderlich 
/ Pour des sols extérieurs non protégés, Ragno conseille de créer une inclinaison ≥ 1,5 
% sur la surface de piétinement en vue de limiter la stagnation localisée de l’eau. Si, 
malgré une pose dans les règles de l’art, cette stagnation devait persister à la surface 
des carreaux, une intervention mécanique, au moyen de balais et d’aspirateurs de 
liquides, est alors nécessaire /  
En el caso de pavimentaciones exteriores no protegidas, Ragno recomienda crear una 
pendiente ≥ 1,5% en la superficie transitable para limitar la formación de depósitos 
localizados de agua estancada. En caso de que estos depósitos de agua permanezcan 
en la superficie del azulejo, aun cuando la colocación se haya realizado correctamente, 
será necesario intervenir mecánicamente empleando un cepillo o un aspirador de 
líquidos / Для наружных незащищенных полов Ragno рекомендует создавать уклон 
≥ 1,5% на пешеходной поверхности для снижения образования локальных застоев 
воды. В случае, если застои воды образуются на плитке несмотря на правильную 
укладку, необходимо прибегать к использованию механических средств, таких как 
щетки или же аппараты для сбора жидкостей

CONSIGLI DI POSA / INSTALLATION ADVICE / HINWEISE ZUR VERLEGUNG / 
CONSEILS DE POSE / SUGERENCIAS PARA  LA COLOCACIÓN / РЕКОМЕНДАЦИИ ПО 
УКЛАДКЕ

CONTACTS
info@ragno.it

The Company reserves the right, at any time and without prior
notice, to change the information and technical characteristics
given in this catalogue, none of which are to be considered
legally binding. Weights, colours and dimensions are subject to
the normal variations resulting from the ceramic firing
process. Within the limits of printed material, the colours and
aesthetic features of the products illustrated correspond as
closely as possible to those of the actual products.

© 2024 Copyright by Ragno – Marazzi Group S.r.l. 
All rights reserved.

04.24

Not any part of this work can be reproduced in any way without 
the preventive written authorization by Ceramiche Ragno.

To discover more about Ceramiche Ragno collections visit 
ragno.it 

Per caratteristiche tecniche e certificazioni, visita la scheda tecnica online: / For technical characteristics and certifications, see the online data sheet: / Technische eigenschaften und 
Zertifizierungen Siehe das Online-Datenblatt: / Pour caracteristiques techniques et certifications, consulter la fiche technique: / Para datos tecnicos y certificaciones, ver ficha técnica: / 
Тexничecкиe xapaктepиcтики и cepтификaци:

ragno.it/collezioni/concept/
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